

PRECIO DE SUSCRICION.

En Salamanca, un mes..... 5 rs.
 Un trimestre..... 14 id.
 Fuera de Salamanca, un trimestre., 17 id.

ADELANTE,

Inserta anuncios, gratis por una vez, á los suscritores, las demas y á los que no lo sean, á precios convencionales.

PERIÓDICO LITERARIO, DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE DE LA RUA, NUM. 4.

ARTES MECÁNICAS.

LIMAS.

Uno de los instrumentos mas útiles en estas artes es el conocido bajo el nombre de *limas*. En las fábricas dedicadas á su construccion, despues de haber preparado los pedazos de hierro ó acero de una longitud, latitud y grueso proporcionados á las limas que se han de fabricar, se hace ó vuelve su superficie escamosa ó herizada de desigualdades, con ayuda de las cuales, despues de dadas el temple correspondiente, se reducen á polvo los cuerpos mas duros. Las limas cuyas formas varian hasta el infinito segun la diversidad de las artes á que se aplican, se las distingue en general, relativamente á sus desigualdades, en dulces ó rudas, finas ó gruesas; y con relacion á su forma, en planas, redondas, triangulares, medias cañas y cuadradas. Pocos son los obreros en madera y metales que no hagan uso de ellas en alguna de sus formas.

Las máquinas de que se sirven para picar ó tallar las limas y escofinas son de varias maneras. Las hay, destinadas las unas á las de gran tamaño y pica gruesa, y otras á las mas pequeñas y talla fina. La construccion de unas y otras tienen por objeto, que la lima avance al encuentro del cincel que debe tallarlas, una cantidad uniforme á cada golpe ó presion; que el martillo ó instrumento que ha de hacer la presion levante á cada pasage lo suficiente sobre el arbol que voltea, á fin de que las tallas que forma el cincel, sean de una profundidad igual, y que el cincel levantado por un resorte, se desprenda el mismo de las tallas de la lima.

Las escofinas se pican de las misma manera, con sola la diferencia que en vez de cincel se usa un punzon que forme las cavidades, hechas las unas despues de las otras con proporcion y simetría.

Las limas se dividen en limas de mano y limas de brazo. Las primeras son menos largas y pueden ser conducidas sobre la obra con una sola mano, en vez que las segundas son mayores en todos conceptos y es preciso valerse de las dos manos para trabajar con ellas.

Despues de picadas ó talladas las limas se las somete á otra operacion llamada temple, que se efectua en paquetes. No falta quien asegura, que la mejor manera de templar y de hacer limas excelentes, es, tomar una parte de cuerno, de cuero, ó de patas de aves quemadas en un puchero ó crisol bien cerrado, añadiendo una cuarta parte de hollín, otro tanto de sal marina; triturar esta mezcla hasta que sea reducida á un polvo fino, humedecerla despues con sangre de buey, dándole la consistencia de un caldo líquido.

Estando bien calientes las piezas que se han de templar, se las cubre de esta mezcla líquida, que se hace secar: así preparadas las piezas de acero se las mete en la forja, rodeadas de carbon, teniendo en cuenta, no dejarlas llegar á un rojo subido. Enrojecidas así las piezas por espacio de media hora, se aumenta con el fuelle la fuerza del fuego, y estando bien rojas, que manifiestan un color llamado *rojo cereza*, se las temple en el referido líquido, que da por terminada la operacion.

Las piezas de acero de que se hacen las limas, han de ser limadas antes de someterlas á la accion del cincel ó punzon; y las pequeñas por lo regular, reciben su forma especial en la piedra de vuelta, antes de ser talladas. El corte del cincel ha de estar perfectamente afilado, y dulcificado despues en la piedra de aceite, para que opere bien. Las limas se colocan sobre plomo ó estaño con el objeto de no estropear el lado tallado, al hacer la cara opuesta.

Por bueno que sea el procedimiento que acabamos de describir, es cierto que exige mucho tiempo y por consiguiente aumentando la obra de mano se aumenta el precio de las limas. Para remediar este inconveniente Mr. Durand, maestro cerrajero que fué de Paris, conocido por inventor de muchas máquinas útiles, imaginó una que se puede utilizar facilmente para toda clase de tallas, desde las mas gruesas hasta las mas finas, por medio de diferentes estrellas ó ruedecitas de hierro de diferentes tamaños que se cambian con facilidad. Por medio de este mecanismo, que ahorra una mano de obra considerable, se tallan cuando menos á la vez, ocho gruesos *cuadros* ó grandes limas, por la accion de un solo hombre sobre una manezuela.

Esta máquina que tiene la propiedad de hacer limas segun las de Alemania é Inglaterra, de volver á picar ó tallar las usadas y de poder hacer hasta venticinco á la vez, está principalmente compuesta de machambreados, piñones, ruedas y linternas; por medio de un barron ó cerrojo hace producir alternativamente á todas estas piezas movimientos contrarios aunque se vuelva siempre de un mismo lado. Sea que el tablero ó mesa que lleva los cuadrados de hierro destinados á ser limas, avance ó retroceda, su máquina talla siempre bien. Para suprimir el temblor que los resortes dan á los cinceles cuando se levantan, hay un arbol que lleva una especie de *camos* ó dientes que salen de una rueda, cuyo objeto es levantar los martillos, y que tiene una báscula para levantar los cinceles y dejarlos caer enseguida sobre las limas, un poco antes que la caída de los martillos.

Invencion tan ingeniosa era digna del premio de la Academia de ciencias de Paris, y cuando fué examinada por

personas competentes se la declaró de gran utilidad para el público. Despues de muchas esperiencias hechas en su presencia, reconoció que esta máquina talla y pica con toda la regularidad que se puede desear; que dá á la talla una profundidad propia para hacer durar largo tiempo las limas que produce; que estaba sólidamente construida, sin movimientos inútiles, y por consiguiente sin pérdida de tiempo.

En virtud de esta aprobacion pública se le decretó el brebe de invencion correspondiente.

C.*

NOTICIAS GENERALES.

Paris 30 de Setiembre.—Los Gobiernos de Chile y Bolivia han ajustado un tratado de limitacion de fronteras.

Respecto á las islas guaneras que habian sido causa de cuestiones entre ambas Repúblicas, han convenido estas en que serán administradas por Bolivia, y sus productos se partirán entre Chile y Bolivia.

Con fecha 23 de Setiembre escriben de Viena á *La Patrie* que el Vicealmirante Tegethoff ha sido encargado del Ministerio de Marina. Aun cuando su nombramiento está firmado, no se publicará en el diario oficial del imperio hasta que se termine la nueva organizacion que se prepara en aquel departamento, que segun se proyecta comprenderá cinco secciones en esta forma: de personal, movimientos y operaciones de la escuadra; servicio administrativo y contabilidad; material y construcciones navales y Artillería de Marina. Con arreglo á este proyecto, Austria tendrá en lo sucesivo dos puertos militares: Pola y Fiume.

Anuncian de San Petersburgo que cada dia adquiere mayor consistencia la noticia del viaje del Príncipe Gortschakoff á Biarritz, indicándose que el dia 5 próximo saldrá de Rusia dicho personaje.

Las correspondencias de Atenas fecha 21 de Setiembre anuncian el regreso del Rey á dicha capital, donde ha sido recibido con entusiasmo.

Por la legacion inglesa se ha comunicado á los periódicos una nota oficial redactada en estos términos: «Estamos autorizados para desmentir el rumor de que Inglaterra haya aconsejado al Gobierno otomano ceda la isla de Candia á Grecia.»

Con fecha 22 de Setiembre anuncian de Constantinopla haber llegado á Candia Mustafá Bajá, quien ha publicado una proclama ofreciendo tomar en consideracion las reclamaciones de aquellos habitantes y señalándoles el término de cinco dias para rendirse.

Los Príncipes Stirbey y Stourdza se hallan en Bucharest con objeto de obtener un acuerdo acerca de la visita y de la investidura del Príncipe Carlos. Este tendrá el derecho de batir moneda de cobre, y de proponer las personas que hayan de ser condecoradas. La sucesion en aquel Trono será hereditaria, y el ejército se sostendrá en la forma establecida por el tratado de Paris.

Asegúrase que los gobiernos de Francia é Inglaterra se han puesto de acuerdo para pedir á la Puerta que introduzca algunas reformas en el régimen á que está sujeta la isla de Candia, autorizando la creacion de tribunales compuestos de cristianos que sentencien en los asuntos civiles y criminales que solo entre cristianos ocurran.

Escriben de Paris que el precio de las habitaciones en aquella gran poblacion empieza á encarecer; porque muchas familias que piensan vivir allí durante la esposicion universal, alquilan casas ahora previendo encontrarlas mucho mas caras cuando empiece el gran certamen de la industria del mundo.

Escriben de Pesth que el gobierno austriaco habia hecho saber á Mr. Deak que estaba aceptado su programa definitivo para la solucion de la cuestion húngara, y seria publicado inmediatamente despues de la conclusion de la paz con Italia. Por otra parte se asegura que Mr. Deak ha anunciado al gobierno austriaco que no aceptará cartera alguna en el nuevo gabinete húngaro, que, por lo demás, se compondrá de hombres de su partido.

Escriben de Roma que en virtud de observaciones hechas al emperador por el general de Montevello, las tropas que se quedan en los Estados Pontificios no partirán parcialmente, sino en masa: se quiere evitar por este medio que las que se queden sean testigos inertes de los movimientos que tal vez estallen en las ciudades evacuadas; los católicos podrian reclamar la prolongacion de la permanencia de dichas tropas.

En Paris se atribuye significacion política al hecho de que al nuevo ministro de negocios extranjeros, Mr. de Moustier, en vez de regresar á Francia por la via de mar, lo ha hecho por la de tierra, deteniéndose alguno aunque poco tiempo, en Viena. Esto indica á juicio de muchos que el gobierno francés quiere ponerse de acuerdo con el de Austria en vista de lo que pueda ocurrir en Oriente.

Un meeting monstruo, mas numeroso é imponente aun que el de Birmingham, ha habido en las cercanias de Manchester. Se calcula en 200,000 el número de los que asistieron de todos los puntos inmediatos para votar las resoluciones de

la Liga, que vienen á ser idénticas en el fondo; protestas contra la continuacion de los torys en el poder, protestas en favor de Mr. Beales y de sus asociados jefes de la Liga, resoluciones de propagar el movimiento en favor del sufragio universal y del voto secreto; votos de gracias á todos los amigos de la reforma en el seno del Parlamento: Gladstone, Stuart Mill, y mas particularmente Bright, que ha sido invitado á defender la causa del pueblo en los hechos de la próxima legislatura.

Al decir de *La Nueva Gaceta Alemana* la administracion de los territorios anexionados á Prusia seran asimilados en el curso de este año á la de las antiguas provincias. A las ocho, de que esta aqui se componia Prusia, se añadirán tres: Schleswig-Holstein, Hannover y Hesse. La provincia de Hesse será subdividida en tres regencias: Cassel, que comprende una parte del antiguo electorado de Hesse: Wiesbaden, en que se incluyen el ducado de Nassau y el círculo de Wetzlar; Francfort, que contiene los antiguos distritos de Herman y Fulde, igualmente que el landgraviato de Hesse-Homburgo. La nueva provincia de Hesse tendrá 1.337,000 habitantes, la de Hannover 4.925,000: Schleswig-Holstein y Lauemburgo un millon. En igual forma se aumentará el ejército prusiano con tres cuerpos de ejército mas: el 9.º tendrá su cuartel general en Schleswig; el 10.º en Hannover y el 11.º en Cassel. El reino de Sajonia suministrará el 12.º cuerpo. Incluyendo la guardia, el rey de Prusia podrá disponer de trece cuerpos de ejército.

Cuenta una carta de Santiago de Chile que en una conferencia celebrada entre el representante de los Estados Unidos, el ministro de negocios extranjeros, Covarrubias y el presidente de la república don Joaquín Pérez, hizo aquel indicaciones terminantes acerca de la necesidad ó conveniencia de llegar á un arreglo honroso con España. —Nunca, dijo entonces Covarrubias. —Mañana mismo, si fuera posible, añadió el presidente. Si el hecho es cierto, como creemos por lo autorizado del conducto, revela que en Chile hay poderosos elementos favorables á la paz, y esto aumenta las probabilidades del buen éxito de las potencias que han interpuesto sus buenos oficios.

Leemos en la «Epoca.»

Con motivo de unos artículos consagrados por «La Patrie» á la Expedición de Méjico, el marqués de los Castillejos ha dirigido desde Ostende al periódico francés una comunicacion, en la cual protesta contra las frases de «La Patrie» de que la España había visto sacrificados sus intereses en Méjico por la ambicion personal de su representante el general Prim, seducido por las promesas de su pariente Doblado. El marqués de los Castillejos juzga que los acontecimientos que rápidamente se precipitan en Méjico, y cuyo desenlace cree inminente, dan completa razon á su conducta; pero aunque así no fuese, su situacion de desterrado á consecuencia de los sucesos de enero, tanto de España como de el suelo de Francia, reclamaban al menos la imparcialidad de un diario que se lee en toda Europa. En su carta el general Prim dice que los actos que realizó en Méjico fueron aprobados por el gobierno de S. M. la Reina y las Cortes de España, declarando aquel que había obrado con arreglo á las instrucciones del gabinete español. Su interés personal habría sido obra de muy diversa manera.

La «Patrie,» despues de insertar el

escrito que hemos extractado, dice que la situacion especial del marqués de los Castillejos le impido insistir en sus apreciaciones.

Paris, 26 de setiembre. Dicen de la Canca el 18, que las islas de Gozzo y de Standia, situadas á poca distancia de la de Creta habían aceptado las proposiciones de Mustafá-Bajá.

Dichas islas son de poca importancia pero sus habitantes que son unos excelentes marinos hacen el cabotage de todo el archipiélago, y los insurgentes contaban con ellos para ayudarles á introducir armas y municiones en el pais.

Marsella, 25 de setiembre. Dicen de Roma el 23, que se esperaba á la emperatriz Carlota para la cuestion del concordato. El General Montebello había sido recibido por el Papa. Créese que el 15 habrán salido ya todas las tropas francesas. El Papa había visitado los preparativos del banquete que debia darse en honor de la legion romana.

El general Orive, que recientemente ha tomado posesion del mando superior militar en Ceuta y su campo, tuvo hace pocos dias una importante entrevista en el cuartel del Serrallo con el gobernador ó jeque de la kabila de Anghera.

En ella se trató, segun escriben de aquella plaza, del establecimiento de una aduana, que, sin perjudicar los intereses del Soberano de Marruecos, regularice el comercio de España con el imperio marroquí, único medio de quitar parte de su importancia á Gibraltar y dársela á nuestras posesiones de Africa.

Despachos de Roma anuncian que el conde de Montebello ha sido recibido por Su Santidad en audiencia particular y se cree que en esta audiencia el comandante general de las tropas de ocupacion ha hecho presentes al Santo Padre las disposiciones tomadas para la evacuacion sucesiva de los Estados Romanos, la cual estará decididamente terminada el 15 de diciembre.

En Chile y el Perú los comerciantes, que con mil trabajos habían proporcionado al gobierno seis millones de pesos, exigian que las repúblicas se mantuvieran á la defensiva. Entre las mil sandeces de aquellos periódicos figuraba la especie de que España había pedido antes del combate del Callao 70 millones de pesos de indemnizacion, lo cual es absolutamente falso. España habría deseado hallar en aquellos gobiernos la misma buena fe que la animaba, y sin huir la guerra, estaba en su interés el conservar la paz.

Escriben de Paris á la *Independencia belga* que en los primeros dias del corriente mes se efectuó una verdadera conjuracion en el palacio de Victor Manuel. El objeto era obligar al rey á que abdicase, y al mismo tiempo obtener de su sucesor, el principe Humberto, algunas garantías en favor de la revolucion. Enterado de esta obra tenebrosa el baron Ricasoli, ha separado de la corte algunos personajes, y de resultas se han alejado de él otros que le creian capaz de servirles de instrumento para llevar á cabo su proyecto. Añádese que no encontrando el presidente del ministerio el apoyo que esperaba entre los políticos italianos, se ha dirigido al emperador Napoleón, quien le ha ofrecido un auxilio desinteresado. El correspondiente de la *Independencia*

dice que ha titubeado largo tiempo antes de comunicar estas noticias, pero que circulan con mucha rapidez en las regiones oficiales. Lo cierto es que han aumentado las comunicaciones entre los gabinetes de Paris y Florencia, y todo hace creer que se trae entre manos algun asunto grave.

Parece que S. M. la Reina Cristina, renunciando á toda idea de habitar en Roma, ha vendido el lindo palacio que poseia en la capital del mundo católico. El próximo invierno lo pasará en Paris.

—Leemos en «La Epoca»

«El vapor «Isabel II» ha salido para las aguas de Tánger. Es posible que este viaje tenga por objeto apoyar las reclamaciones de nuestro representante en vista de los excesos cometidos en Mazagan, y de la inseguridad de que la colonia española de Tetuan se queja, á causa de la aparicion del actual bajá, que no ha vuelto corregido despues de su viaje á Fez.

En las inmediaciones de Tetuan se han cometido tres asesinatos de moros acaudalados por las kabilas rebeldes que vagan á sus alrededores, y los españoles no se atreven á salir á cultivar sus tierras.»

—Un pescador de la isla de Wight, en la costa del canal de la Mancha, acaba de recoger en la playa una botella que contenia la siguiente carta, que nos dá cuenta de un nuevo siniestro marítimo:

«Su primer viaje á Inglaterra.—17 de junio de 1866.—La «Spanish Queen (La Reina de España)», que navega para Bristol, salió de Quebec el 5 de marzo con un cargamento de madera. La tempestad dura hace nueve dias; el buque, que es muy viejo, hace agua como si fuese una cesta y se va á pique. Todos los marineros están extenuados por el trabajo de las bombas. El capitán está enfermo, acostado sobre el puente y escribe estas líneas, que encerrará en una botella. Mi último deseo es que, si esta botella llega á encontrarla alguno, haga publicar estas líneas en los periódicos, pues tengo un padre y una madre á quienes amo mucho, y quisiera que que supiesen que muero feliz. Ya no hay esperanza para nosotros; no arrojaré esta botella al mar hasta el último momento. Somos 23 hombres á bordo.—Jorge Mills.

Leemos en la *Correspondencia:*

Hoy recibimos la siguiente carta que da nuevos detalles sobre el simulacro de la escuadra francesa en Biarritz:

«Biarritz, 28 de setiembre,

Ayer fué un gran dia para Biarritz. Tuvimos aquí un espectáculo magnifico, al que acudió mucha gente de todas partes, á pié, á caballo, en coches, en carros y hasta en burros. A eso de las diez de la mañana se presentó á la vista de Biarritz y frente al Palacio imperial la escuadra de Brest compuesta de seis magnificos buques de coraza, algunos de gran porte, como el *Magenta*, que manda el almirante La Ronciere. Hicieron uno tras otro el saludo de ordenanza, y llenos de flámulas y gallardetes que presentaban una vista preciosa, aguardaron la visita de los emperadores, que se verificó á las cuatro de la tarde, comenzando por la fragata referida. Las barcas de los buques con sus tripulaciones de toda gala, se ocuparon de llevar á los convidados. En el batel de los emperadores iba el general O'Donnell de gran uniforme y con la gran cruz de la Legion de Honor. El embarcadero estaba en el muelle de los pescadores, esto es, detras de los criaderos de las ostras. Al regreso de su visita pasaron los empe-

radores á pié entre la multitud, no tomando el coche hasta la plaza de la Iglesia. El emperador me pareció grueso aunque envejecido; vestia el uniforme de mariscal. La Emperatriz tan bella y tan jóven como siempre. Vestia con su acostumbrada elegancia un traje blanco de tela tupida, como piqué, vestido recogido, un miriñaque y una esclavina de lo mismo hasta el codo, y un sombrerillo aplastado á la moda. Detras iba el principe imperial, de blanco, con sombrero á la marinera y medias encarnadas. Su mirada está llena de inteligencia y de viveza, su frente es espaciosa y despejada, tiene en el rostro algunas pecas; es alto y robusto y saluda con una gravedad llena de atractivo, muy agena de sus años. El duque de Tetuan no se separó de los emperadores hasta que tomaron los carruages.

Por la noche, y para completar la fiesta, tuvo lugar el simulacro de bombardeo. El palacio estaba iluminado; en el mar se distinguian seis luces, flotando como seis estrellas sobre los enormes bajeles, cuyos bultos se percibian de un modo confuso á pesar de la luna, por lo encapotado del cielo. Las rocas y la playa estaban coronadas por la multitud. Serian las diez y cuarto y de repente y en los costados de la *Magenta* fulguró un relámpago y dos y diez y veinte, como una serpiente de fuego que inundaba de luz el mar.

Despues, entre el hurra entusiasta de millares de hombres y el ruido del viento y de las olas, se oyeron estampidos tremendos que multiplicaban y devolvian los ecos. No parecia sino que una tempestad disparaba sus rayos. En una palabra, un espectáculo imponente y soberbio.

Los españoles al contemplarle se acordaban del ataque del Callao, donde tan alto ha puesto su pabellon la marina española. Los buques disparaban por turno; nunca lo hacían á la vez. A las 11 terminó el fuego, cubriéndose la *Magenta* de fuegos artificiales, lo cual á cierta distancia y reverberando las luces en el mar era vistosísimo.

Esta mañana la escuadra ha desaparecido con direccion á Brest por el mal estado del mar. Se cree que volverá el domingo. Durante toda la noche el camino de Biarritz á Bayona ha sido una peregrinacion continua de gente á pié.»

En una carta de Roma leemos lo siguiente:

«Despues del 15 de diciembre, el comité nacional piensa dar libre curso á las manifestaciones que ha prohibido hasta ahora. El plan bien conocido de antemano consiste en provocar reuniones, en pedir la convocacion del pueblo para votar un plebiscito en que se acuerde la incorporacion al reino de Italia bajo ciertas garantías de respeto y de seguridad otorgadas personalmente al Papa. Se cuenta que su tropa de línea no se atreverá á dispersar esos grupos, y que los dos cuerpos de voluntarios franceses, los zuavos y la legion pontificia, seran impotentes para dominar por si solos todos los Estados Pontificios. Entonces se desarrollará la revolucion, y Victor Manuel enviará tropas para restablecer el orden, é impedir el desbordamiento del mazzinismo. Esto seria á lo menos el pretexto que se alegraría en público y las tropas piemontesas se quedarían aqui porque la legion, y menos aun los cuerpos indigenas, no podrían empeñar una lucha desigual.

En Prusia es principio general que todos los ciudadanos están obligados á servir á la patria con las armas en la mano. El ejército activo se forma por medio de una quinta anual de 60,000 hombres desde los 17 años á los 20. El

SECCION DE ANUNCIOS.

VENTA DE BIENES NACIONALES.

Remates para el día 24 del corriente por la Escribanía de Don José Isidro.

Bienes del estado.—Clero secular.—Rústicas.—Partido de Peñaranda de Bracamonte.—Aldeaseca de la Frontera.—Menor cuantía.

Seis tierras procedentes de la Fábrica de la Iglesia de Aldeaseca de la Frontera, que radican en término del distrito municipal del mismo pueblo, cuyo pormenor es el siguiente: Una tierra a la derecha del Sendero de la Fuente, saliendo de este pueblo, de cabida de 465 estadales de 1.ª calidad; otra al sendero de la Canaleja y por dentro del camino del camino del Monte, de cabida de 334 estadales de 1.ª y 2.ª calidad; otra a las Gramosas, de cabida de 386 estadales de 2.ª calidad; otra a Piedra Alba, de cabida de 4080 estadales de 2.ª calidad; otra a la derecha del camino que desde este pueblo conduce a Zorita de la Frontera, de cabida de 746 estadales de 2.ª calidad; y finalmente otra a la viña Apuntada, de cabida de 598 estadales de 2.ª calidad. No consta su arriendo en la actualidad; han sido tasadas en 654'100 escudos en venta y en 25'300 escudos en renta, por cuya espresada suma se ha capitalizado en 582'750 escudos en su virtud servirán de tipo para la subasta los 654'100 escudos ó sean 6541 rs. de la tasación.

Ocho tierras procedentes de la Fábrica de la Iglesia de Aldeaseca de la Frontera, que radican en término del distrito municipal del mismo pueblo, cuyo pormenor es el siguiente: Una tierra al sitio de la Fuente Solana, de cabida de 594 estadales de 1.ª y 2.ª calidad por mitad; otra a la derecha del camino del Monte, saliendo de este pueblo, de cabida de 490 estadales de 1.ª calidad; otra entre el sendero de las Canalejas y el camino del Monte, de cabida de 794 estadales de 1.ª y 2.ª calidad, la divide un regato; otra al Barro de Valdesancho, de cabida de 793 estadales de 3.ª calidad; otra al Azafranal, de cabida de 365 estadales de 1.ª y 2.ª calidad, por mitad; otra a la Becueba, de cabida de 421 estadales de 3.ª calidad; otra a la derecha del sendero de San Lázaro, saliendo de este pueblo, de cabida de 1590 estadales de 2.ª calidad; y finalmente otra a la Cazona, de cabida de 425 estadales de 2.ª calidad. No consta su arriendo en la actualidad, han sido tasadas en 1090'800 escudos en venta y en 43'300 escudos en renta, por la que se han capitalizado en 974'250 escudos, en su virtud servirán de tipo para la subasta los 1090'800 escudos ó sean 10.908 rs. de la tasación.

Trece tierras procedentes de la Fábrica de la Iglesia de Aldeaseca de la Frontera, que radican en término del distrito municipal del mismo pueblo, cuyo pormenor es el siguiente: Una tierra entre el Sendero de las Canalejas y el camino del Monte, de cabida de 4160 estadales de 1.ª y 2.ª calidad; otra a las Gramosas, de cabida de 407 estadales de 2.ª calidad; otra al Barro de Valdesancho, de cabida de 532 estadales de 3.ª calidad; otra al Labajo Jalviague, de cabida de 238 estadales de 2.ª calidad; otra al Pocillo, de cabida de 1633 estadales de 2.ª y 3.ª calidad por mitad; otra a la izquierda del camino que desde este pueblo conduce a Paradinas, de cabida de 331 estadales de 2.ª calidad; otra a la derecha y por dentro del camino del Atajo, saliendo de este pueblo de cabida de 3300 estadales de 3.ª calidad; otra al Escobal, de cabida de 699 estadales de 2.ª calidad; otra al Charco de las Brujas, de cabida de 533 estadales de 2.ª calidad; otra entre el sendero de la Canaleja y el camino del Monte, de cabida de 672 estadales de 2.ª calidad, la atraviesa un regato; otra a la izquierda del sendero de las Canalejas, saliendo de este pueblo, de cabida de 478 estadales de 1.ª y 2.ª calidad; otra a las Avetardas y Labajo Enviyas, de cabida de 390 estadales de 3.ª calidad; y finalmente otra a la raya de Villar de Gullimazo, de cabida de 676 estadales de 3.ª calidad. No consta su arriendo en la actualidad; han sido tasadas en 1617 escudos en venta y en 63'700 escudos en renta, por la que se ha capitalizado en 1343'250 escudos, en su virtud servirán de tipo para la subasta los 1617 escudos ó sean 16.170 rs. de la tasación.

Diez y seis tierras procedentes de la Fábrica de la Iglesia de Aldeaseca de la Frontera, que radican en término del distrito municipal del mismo pueblo, cuyo pormenor es el siguiente: Una tierra entre el sendero de la Canaleja y el camino del Monte, de 943 estadales de todas calidades, la atraviesa un regato; otra al sendero del Labajo Muñoz, de cabida de 1842 estadales de 2.ª y 3.ª calidad; otra al Labajo Jalviague, de cabida de 4018 estadales de 3.ª calidad; otra al Caño Hernando, de cabida de 941 estadales de 1.ª y 2.ª calidad; otra a la derecha de la Calzada que desde este pueblo conduce a Medina, de cabida de 462 estadales de 3.ª calidad; otra a la derecha y por dentro del sendero del Atajo, saliendo de este pueblo, de cabida de 563 estadales de 3.ª calidad; otra a la raya de Cantaracillo, de cabida de 883 estadales de 2.ª y 3.ª calidad; otra al Escobal, y viña grande, de cabida de 1334 estadales de 3.ª calidad; otra al Cerrillo, de cabida de 382 estadales de 3.ª calidad; otra a la Reguera, de cabida de 633 estadales de 3.ª calidad, con parte de 4.ª; otra a Valdecarmena, de cabida de 868 estadales de 3.ª calidad; otra al Asiento y sendero de la Gabra, de cabida de 510 estadales de 2.ª calidad; otra a la Almada, de cabida de 393 estadales de 4.ª calidad; otra entre el sendero de la Canaleja y el camino del Monte, de cabida de 602 estadales de 1.ª y 2.ª calidad, la atraviesa un regato; otra al Sendero de Fuente Solana, de cabida de 360 estadales de 2.ª calidad; y finalmente otra a los Trascos, de cabida de 651 estadales de 2.ª y 3.ª calidad, la atraviesa esta línea el rompido de Valdesancho. No consta su arriendo en la actualidad; han sido tasadas en 1843'500 escudos en venta y en 73 escudos en renta, por la que se han capitalizado en 1642'500 escudos, en su virtud servirán de tipo para la subasta los 1843'500 escudos ó sean 18.435 rs. de la tasación.

Hermandades y Cofradías.—Partido de Ciudad Rodrigo.—Peñaranda.

Un huerto de regadío, procedente de la Cofradía del Niño Jesús de Peñaranda, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, al sitio de la Mata del Maño, de cabida de 114 estadales de 2.ª calidad cercado. Está arrendado a Pedro Martín hasta el 24 de Diciembre del corriente año, en la cantidad de 4 escudos anuales y además las contribuciones, por cuya espresada suma se ha capitalizado en 22'500 escudos, ha sido tasado en 4'200 escudos en renta y en 30 escudos ó sean 300 rs. en venta que servirán de tipo para la subasta.

Otro huerto cercado de pared, procedente de la Cofradía del Niño Jesús de Peñaranda, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, al sitio de la Fuente del Moro, de cabida de 98 estadales de 2.ª calidad. Está arrendado a José Mateos Hernández hasta el 24 de Diciembre del corriente año, en la cantidad de 2'700 escudos anuales y además las contribuciones, por cuya espresada suma se ha capitalizado en 60'750 escudos, y habiendo sido tasado en 3 escudos en renta y en 60 escudos en venta servirán de tipo para la subasta los 60'750 escudos ó sean 607.50 rs. de la capitalización.

Otro huerto cercado de pared, procedente de la Cofradía del Santísimo Cristo de Peñaranda, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, al sitio de la Fuente Grande, de cabida de 62 estadales de 2.ª calidad para riego. Está arrendado a Francisco Toribio hasta el 24 de Diciembre del corriente año, en la cantidad de 2'400 escudos anuales y además las contribuciones, por cuya espresada suma se ha capitalizado en 54 escudos, ha sido tasado en 2'600 escudos en renta y en 65 escudos ó sean 650 rs. en venta que servirán de tipo para la subasta.

Otro huerto cercado por tres lados, procedente de la Cofradía del Santísimo Sacramento de Peñaranda, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, al sitio de la Fuente del Moro, de cabida de 30 estadales de 2.ª calidad. Está arrendado a José Pascual hasta el 24 de Diciembre del corriente año en la cantidad de 1'600 escudos anuales y además contribuciones, por cuya espresada suma se ha capitalizado en 36 escudos, ha sido tasado en 1'600 escudos en renta y en 40 escudos ó sean 400 rs. en venta que servirán de tipo para la subasta.

CAJA DE PRESTAMOS.

AVISO

Vencidos los prestamos correspondientes a los números que se espresarán por no haberse renovado en tiempo, se avisa a los interesados para que recojan las prendas constituidas en garantía, pagando capital é intereses. Los que no se hayan retirado hasta el día 20 de Octubre, serán vendidos el 30 del mismo y demás días necesarios en esta Casa.

Números. Libro 4.º—416—426—431—432—457—467—470—471—477—480—482—484—494—501—505—513—515—516—521—524—527—535—536—539—550—557—559—566—574—576—578—582—584—590—591—597—598—600—604—612—617—623—634—640—649—651—658—659—660—661—668—670—674—677—687—688—689—695—696—697—712—714—721—725—726—736—738—744—747—750—755—757—767—773—775—776—778—779—791—793—798—801—804—812—816—818—819—822—823—833—841—842—843—846.

De los renovados.—371—450—481—549—576—577—587—609—629—701—717.

ALMONEDA,

Se halla abierta desde el 1.º del corriente, hay de venta ropas y alhajas de todas clases.

Los cuatro cubiertos de plata y cuatro cuchillos con mango del mismo metal rifados por la Archicofradía de la Virgen del Amor Hermoso, en la jugada del 25 de Diciembre de 1865, los ha recibido Juan Hernandez, de oficio herrero, vecino de esta ciudad, calle de San Justo, por haber presentado el número 1605 que fué el premiado.—El Secretario, José Tardaguila.

INTERESANTE.

En las calles de La Rosa, número 2 y en la de San Pablo, número 72, se copia en latin y castellano a precios económicos y convencionales.

GLORIAS RELIGIOSAS DE ESPAÑA.

HISTORIA

de las sagradas imágenes que así del Redentor, como de la Santísima Virgen y de los Santos, se han hecho célebres en esta nación católica, ora por su origen, ora por los milagros que el Señor se ha dignado obrar, á favor de los que las han hecho objeto de su particular y cordial devoción. Redactada, con presencia de multitud de datos, de documentos que se conservan en los archivos de los santuarios, y de noticias contenidas en varias obras aprobadas,

POR EL PRESBITERO

D. EMILIO MORENO GEBADA,

predicador de S. M. y del Arzobispado de Toledo, Examinador sinodal de varias diócesis; autor y traductor de diferentes obras científicas y literarias.

OBRA PUBLICADA

bajo la protección del Excmo. é Ilmo. Sr. D. Pantaleon Monserrat y Navarra.

DIGNÍSIMO OBISPO DE BARCELONA.

Espléndida edición adornada con magníficas láminas abiertas en acero.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.

La obra se repartirá por entregas de 8 grandes páginas á medio real cada una, y á cada cuatro entregas se regalará una magnífica lámina al acero, representando una de las vírgenes ó imágenes de mas popular devoción, copiadas del natural, de las que existen en los templos ó ermitas donde se veneran.

Cada semana se repartirá un cuaderno de cuatro entregas con su correspondiente lámina.

En la imprenta de D. Sebastian Cerezo donde se admiten suscripciones, se halla de manifiesto la primera entrega.

LIBROS DE TESTO.

Los hay de venta en la imprenta de este periódico tanto para la Universidad como para el Instituto y escuelas normales.